“Esto es un desastre, primero se debió aprobar el nuevo plan urbano” 
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Fernando Prado | URBANISTA 
Es un desastre la aprobación de la ordenanza que permitirá la ampliación del radio urbano de Santa Cruz de la Sierra, el cual debe definirse luego de la elaboración de un plan urbano. Lo han aprobado en base a un proyecto de hace 10 años, es decir, no es nada actualizado.

Considero que esta acción del Concejo Municipal es arbitraria y veo que se están moviendo de acuerdo con la intención de lotear la tierra aledaña a la ciudad y por las necesidades de las inmobiliarias de seguir urbanizando predios más alejados.
Veo que han unido la Ley de Regularización del Derecho Propietario promulgada por el Gobierno, cuya intención es brincar a los terrenos de todas partes de la urbe.

Además, es clara la intención de favorecer a los intereses de las empresas de bienes raíces que seguirán construyendo urbanizaciones cada vez más lejos de la mancha urbana.

Lo ideal sería haber hecho un nuevo Plan de Ordenamiento Territorial (PLOT), en el cual se debió definir o proyectar cuánto crecerá la ciudad, pero veo que ‘han puesto el carretón delante de los bueyes’.
Antes de aprobar la ordenanza que permite ampliar el radio urbano de 38.000 a casi 70.000 hectáreas debió hacerse conocer a las instituciones que puedan estar implicadas, como las cooperativas de servicios públicos, para conocer si son capaces de ampliar sus redes de cañerías para dotar de agua potable a las nuevas urbanizaciones y si algún día podrán contar con el alcantarillado sanitario. 

También debió verse si existe la capacidad de instalación de los otros servicios, como energía eléctrica y gas domiciliario.
Tampoco conozco que la municipalidad haya consultado a los expertos en temas de urbanismo para que den su parecer, por lo que me parecen que están locos 

