	Presentan nuevo proyecto de radio urbano de Sucre
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La actual mancha urbana tiene alrededor de 9 mil hectáreas pero excederá las 14 mil

César Vale

El radio urbano de Sucre que actualmente tiene aproximadamente 9 mil hectáreas pasará a tener más de 14 mil hectáreas, según el proyecto de ampliación que acaba de concluir la Dirección de Planificación Territorial de la Alcaldía, el cual será remitido al Concejo Municipal para su aprobación y luego, su revalidación en el Ministerio de Planificación del Desarrollo.
La delimitación del actual radio urbano de Sucre data de hace casi diez años, y en ese lapso de tiempo se crearon nuevos asentamientos humanos en los límites, incluso fuera de ellos, lo que determinó que la Alcaldía elabore un proyecto de ampliación lo que permitirá hacer una planificación urbana.
Tras un proceso de socialización con una quincena de comunidades rurales pertenecientes al Distrito 6, la Dirección de Planificación Territorial concluyó este proyecto que será presentado en los próximos días al Concejo Municipal para su aprobación.
“Realizamos más de 50 reu-niones de socialización con los directos participantes de los alrededores de la mancha urbana. Es un proceso que tiene que ver con la planificación que ha sido propuesto en el Plan Municipal de Ordenamiento Territorial y además definido en la ley 247 de regularización de derecho propietario”, manifestó el director de Planificación Territorial de la Alcaldía, Alfredo Velásquez.
A diferencia de la anterior delimitación que tiene una forma rectangular, el nuevo diseño se configuró en base a límites naturales, quebradas y montañas.


LOS BENEFICIOS
“Los comunarios de estas zonas que se incorporen al radio urbano van a tener oportunidad de ingresar en el proceso de regularización de la propiedad, la regularización de su construcción y la dotación de servicios básicos”, manifestó el alcalde Moisés Torres.


EL TERRITORIO
El director de Planificación Territorial de la Alcaldía, explicó que de las 14 mil hectáreas de radio urbano, cerca de 8 mil hectáreas estarán destinadas al uso residencial, mientras que los restantes 6 mil hectáreas corresponden a áreas de forestación, áreas de equipamiento y zonas de riesgo.
Velásquez manifestó que con este proyecto, la Alcaldía busca proyectar que dentro de 15 a 20 años la ciudad tenga una densidad de 200 habitantes por hectárea.
“No queremos ser una ciudad de mucha expansión como es el caso de Santa Cruz, Cochabamba, La Paz, sino tener un radio urbano que nos permita crecer, tener densidad, que nos permita ser una ciudad eficiente energéticamente, además que pueda bajar los costos de transporte”, manifestó la autoridad.


LA PRESENTACIÓN
La presentación del proyecto se realizó el viernes en la Villa Bolivariana, al que curiosamente no asistieron los pobladores que se beneficiaran con la ampliación de la mancha urbana.
“Miren la importancia que tiene este taller, pero la poca importancia que le dan los dirigentes de no estar presentes. Así como ustedes nos exigen resultados, obras, yo protesto su ausencia porque ahora hay que decidir”, reflexionó el Alcalde.
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Beneficios

La ampliación del radio urbano de Sucre permitirá que muchas familias que construyeron sus viviendas fuera de la planificación urbana, puedan regularizar su situación y que la Municipalidad pueda ejecutar proyectos de servicios básicos e infraestructura vial.
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